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TEKSTATEN sukunimi ja kaikki etunimet
koulutusohjelma ja vuosikurssi
nimikirjoitus

Sallitut apuvélineet: Laskin ja Mellinin kaava- ja taulukkokokoelmat.
Vastausohje: Vastaa lyhyesti ja ytimekk&aasti, mutta perustele ratkaisusi.

(a)

(b)

{a)

(b)

Pelkka lukuarvo vastauksena ei anna pisteita.

Kun on siihkokatko, todenniiktisyydelld 0.05 syyné on muuntajavika ja
todenniikdisyydelld 0.8 syynii on linjan vaurioituminen. Todenniikdisyydelli 0.01 syyni
on muuntajavika ja linjan vaurioituminen. Milli todenniikisyydelli sihkikatkon
taustalla on

Tehtiiva 1: linjan vaurioituminen kun tiedetéin ettéi on muuntajavika,

Tehtiivd 2: muuntajavika mutta ei linjan vaurioituminen

Tehtiivii 3: muuntajavika tai linjan vaurioituminen tai molemmat.

Tutkijat ovat kehittéineet testin, jonka avulla voi todeta tietyntyyppisen
niveltulehduksen. Arvioidaan, ettéi 10% ihmisisti kirsii kyseisesti niveltulehduksesta.
Kun uusi testi annetaan henkiloille, joilla on kyseinen niveltulehdus, niin testi antaa
tdhén viittaavan tuloksen 85%:ssa tapauksia. Kun testi annetaan henkiléille, joilla ei ole
kyseistd niveltulehdusta, niin antaa testi tdhiin niveltulehdukseen viittaavan tuloksen
4%:ssa tapauksia. Miké on todenniikdisyys, ettd henkildllid on kyseinen niveltulehdus,
jos testi antaa tihiin viittaavan tuloksen?

Miidrittele satunnaismuuttuja. Miti tarkoitetaan satunnaismuuttujan
todenniikGisyysjakaumalla?

Tuotantolinjan tyontekijit kokoavat 15 autoa tunnissa. Tietyn tunnin aikana tuotetaan
neljd autoa, joissa on virheellisesti asennetut ovet. Tuon tunnin aikana tuotetuista
autoista poimitaan satunnaisesti kolme tarkastettavaksi. Miiiriti todenniikdisyys, ettd
loydetiin korkeintaan yksi auto, jossa on virheellisesti asennetut ovet, jos autot
poimitaan rakaisinpanolla.
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Sihkolampun eliniké X (yksikkond 1000 h) noudattaa jakaumaa, jonka tiheysfunktio on

£ —Cz— ykun 1<x<10
={x
0 , muulloin

missd ¢ on vakio.

(a) Mairdd vakion ¢ arvo.

(b) Milli todenniikdisyydelld lamppu kestié yli 5000 h?

(c) Miiirdd lampun elinidn mediaani eli médraa x siten, ettd Pr(X < x) = 0.5.

Olkoon satunnaismuuttujien X ja Y yhteisjakauman tiheysfunktio
fix,y)=4xy,0<x<1,0<y<1
Miiiria:
(@ Pr(0<X<12,12<Y<1)
(b)  Satunnaismuuttujien X ja Y reunajakaumat. Ovatko X ja Y riippumattomia?

(c) Jos kaksi satunnaismuuttujaa on riippumattomia, ovatko ne myds korreloimattomia
(perustele vastaus)?
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